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Výpočet  má bohatú históriu. Rhindov papyrus zo starého egyptu (cca 1550 

p.n.l) opisuje, rovnosť 𝜋
9

2

2
= 82  ⇒  𝜋 = 3.1605 

V r. 287–212 p.n.l. Archimedes odhadol 3.1408 ≈
223

71
< 𝜋 <

22

7
≈ 3.142. 

Okolo roku 1700 objavil John Machin vzťah 𝜋 = 16 tan
1

5
− 4 tan

1

239
 a vypočítal 

prvých 100 cifier . 

 1) Previesť  do podoby 8 bitového binárneho čísla 

2) Vzniknuté číslo previesť naspäť do bežnej desiatkovej sústavy a 

porovnať rozdiel s pôvodným číslom (napr. relatívnu odchýlku). 

3) Využijúc analogický postup s prevodom do binárnej sústavy, zapíšte 

približnú hodnotu  z úlohy 2 v hexadecimálnej sústave. 
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